



跨境醫療需持續優化

「長者醫療券大灣區計劃」昨日起再增加3個服務點,全都位於鄰近之之間,標誌着大學區一時之間,標誌着大學區一小時生活圈」日趨成熟,港人工之一就醫的便利性大大增強,能避免時間,就醫療資源緊絀而錯過最佳診治時間現是一項德政,也是社會進步的體現大體區內地協商,持續擴大的適用應該加快與內地協商,持續擴大會運動,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境醫療,長遠有利長者跨境多贏局面。

人到老年,身體健康狀況大不如 前,各種疾病逐一顯現,各式醫療需求 「長者醫療券大灣區計劃」的推出

本港人口老化問題嚴重,擴大長者

港人李先生夫婦與醫生交流

服

醫療券赴深就診 長者激讚快夾平

隨時預約僅香港 1/3 價錢 下月增南沙東莞服務點



■深圳新風和睦家醫院首日迎來香港患者使用醫療券就醫。

香港長者醫療券大灣區試點計劃昨日正式在深圳新增三個服務點,合資格 長者可在深圳新風和睦家醫院、深圳愛康健口腔醫院及深圳紫荊口腔門診,使 用醫療券支付門診醫療護理費用。本報記者昨走訪三家醫療機構,發現首日均 有多名香港長者前去就診,其中口腔問題患者較多,他們普遍認為使用醫療券 支付流程順暢,結算方便。醫療機構表示,醫療券的啟用有望帶來更多香港患 者北上就醫。醫務衞生局副秘書長李力綱指,下月初東莞及廣州南沙將再開通 兩個服務點至9個,為大灣區醫療合作跨出一大步。

李先生直言,香港雖然醫生水平世界 一流,但排隊等待就醫時間卻讓人望而卻 步。記得有一次,醫生讓他去醫院做檢 查,結果可能要排一年。在深圳醫院預約

系統十分便捷,也可隨時打電話預約時間,完全由患者做主,而且預約系統又快 又方便。

新風料明年港患者達三成

試點計劃昨首次有牙科專業醫療機構參與,為醫療券計劃在內地推行帶來一突破。為提供更優質貼心服務,深則遵確首次開通香港長者醫療券綠色通道可通過醫院網站或致電登記預約,也可直接往醫院一樓大堂專窗諮詢辦理。66歲的港人劉先生是該院首批醫療券使用者。他一早就從蓮塘口岸趕到,體驗了168元(民幣、下同)無鹽噴砂洗牙,「原價要500多元,給港人優惠價很抵,比香港便宜太多。醫生還給我檢查出蛀牙,安排下次再過來補牙,服務很不錯。」

醫療券就診流程

- 1、長者到診,出示有效香港身份證或由入境處發出的《豁免登記證明書》以完成身份認證及掛號流程。
- 2、等待前台職員安排分診,根據長者訴求分診到指定樓層。
- 3、在指定診室接受門診醫療服務,如需要轉診則至科室候診。
- 4、取藥繳費/覆診預約,使用醫療券支付相關服務費用。
- 5、完成就診。

新風天域執行董事、大灣區首席運營官蕭毅晃昨日接受本報訪問時表示,「自去年通關以來,(新風和睦家)醫院接收的香港患者數量在快速增長,從最初通關時的平穩狀態,到現在每月都能觀察到約20%的患者持有香港身份證前來就醫,預計到明年年中,香港患者的比例或將達到30%左右。」

蕭毅晃指醫院計劃逐步拓展服務範圍,包括胃腸鏡檢查及更複雜的手術項目,並繼續完善服務細節,如建立香港常用網站及提供24小時服務中心熱線等。此外,醫院還推出免費穿梭巴士服務,方便香港患者特別是長者前來就診。

香港長者醫療券昨日在深圳三個醫療機構啟用,香港特區政府醫務機構啟用,香港特區政府醫務衛生局副秘書長李力綱見證了整個服務流程,從預約、登記、就診到輪候、配藥的每一個環節,長者們的反饋都非常積極,認為流程設計合理且順暢。 李力綱昨日受許時表示,醫療券

李力綱昨日受訪時表示,醫療券計劃的最終目標是提升香港長者在社區的基層醫療服務水平。通過在大灣區內的高質素醫療機構使用醫療券,長者們能夠更加方便地獲得健康管理、身體檢查及慢病管理等服務。「希望通過這一計劃,能夠進一步提升長者的醫療福祉和生活質量。」

設施受內地嚴格監督

他認為,內地醫療機構的監管制度完善,從專業人員的培訓與持續進修,到醫療設施的維護與藥品管理,都受到了嚴格的監督。內地的衞生監管當局還會進行不定期的檢查,確保醫療服務質量。



■ 為方便港人,有定點醫院增設福田口岸免費 車車。